
Konflikten mellan Axfood och  
Vi-handlarna blir riksdagsfråga 
 
Den sedan ett halvt år pågående konflikten mellan börsnoterade matjätten Axfood och Vi-
handlarna i Stockholm blir nu föremål för debatt i riksdagen. Det är riksdagsledamoten Anne 
Ludvigsson (s) som  i en interpellation till näringsminister Thomas Östros undrar om 
regeringen har för avsikt att se över gällande svensk konkurrenslagstiftning så att den bättre 
anpassas till de förhållanden som idag råder på marknaden. 
 
I interpellationen pekar Ludvigsson  bl a på hur de stora grossisterna genom olika typer av IT-
system i detalj kan styra handlarnas prissättning och sortiment. Hon menar också att Axfood 
på ett konkurrensbegränsande sätt försöker utnyttja sin dominerade ställning för att straffa de 
Vi-handlare som valt att byta leverantör. 
 
Särskilt talar Anne Ludvigsson i sin interpellation om hur Axfood söker utnyttjar sina 
hyreskontrakt och säga upp handlare för avflyttning som ett straff för att man valt att byta 
grossist. 
 
”Enligt uppsägningarna ska Axfood från september 2005 starta egen detaljhandelsverksamhet 
i lokalerna. Axfoods aggressiva beteende har skapat oro i handlarleden och skulle om 
planerna fullföljs förstärka dagligvaruhandelns koncentration till tre grossistledda 
handelsblock”, skriver Ludvigsson i sin interpellation. 
 
Ludvigsson menar också att Vi-handlarnas agerande ökar konkurrensen och valfriheten för de 
svenska konsumenterna. 
 
”Vi-handlarnas agerande innebär försök att komma ifrån nuvarande blockbildning och öka 
konkurrensen på den svenska dagligvarumarknaden. Det fria block som nu bildats har 
inneburit att det för konsumenterna skapats alternativ till de tre gamla blocken och deras 
ambitioner att profitera på egna varumärken. Nu finns ett alternativ för handlare som inte vill 
inordna sig i en hård central styrning utan hellre anpassar priser och sortiment till den lokala 
marknaden, till gagn både för konsumenter och inhemsk livsmedelsindustri.” 
 
 
För mer information kontakta 
 
Hans Carlsson, VD Vi-butikerna  070-699 87 97 
 
Anne Ludvigsson nås i riksdagen 08- 786 53 13 eller 070-343 96 77 
 
Läs hela interpellationen 
 
 
 
 
  


